
 بسمه تعالی   رشته ریاضی (1)آمار و احتمال نام درس : 

 آموزش و پرورش استان کرمانشاه

 1اداره آموزش و پرورش ناحیه 

 دبیرستان حضرت فاطمه )س(

 ثابت صبح

 10/1396/ ....تاریخ امتحان : 

 دقیقه  100  زمان امتحان : دهم دورۀ دوم متوسطهیازپایه 

 صفحه3تعداد صفحات :  نام و نام خانوادگی :

 سؤال16تعداد سؤالات:  شماره دانش آموزی :

 طاهره سهرابی  طراح : نام کلاس :
 

 .رسد یم یخوشبخت نیبالاتر به زد،یبرخ شیخو جهلِ با كاریپ به خود دانش با که یکس: فرمود(  ع) یعل امام

 بارم صفحه ی اول سؤالاتمتن  ردیف

 مناسب پر کنید. جا های خالی را با عبارت 1

 الف (علم بررسی یک نمونه نامعلوم از یک جامعه ی معلوم را علم ............................... می نامیم.

 ب ( به هر عضو فضای نمونه ، یک ........................ و به هر زیر مجموعه ی آن یک ............................ گویند.
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 را انتخاب کنید. گزینه ی صحیح 2

 : زوج بار رو بیایند . 𝐁: هر سه بار سكه ها مشابه بیایند و  𝐀در سه بار پرتاب سكه، پیشامد(  1

  سازگارند                        ناسازگارند الف (

 مستقل اند                        وابسته اندب (

 

1 

 ارزش آن ها را تعیین کنید.در صورت گزاره بودن هر یک از موارد زیر ،  

 عددی اول است. 2الف (

 .لطفا تخته را پاک کنب ( 

 ج (هیچ عدد حقبقی وجود ندارد.

𝑥2د(  = −1 

1 

 گزاره زیر را تعیین کرده و نقیض آن را بنویسید.ارزش  4

∀ 𝑥 ∈ ℤ ;       𝑥2 > 0 

5/1 

تا اضافه می شود ،  768اضافه کنیم به تعداد زیر مجموعه های آن  دو تا  𝒏اگر به تعداد عضو های یک مجموعه ی  5

 تعداد عضو های این محموعه را به دست آورید.

5/1 

𝑨) با استفاده از قوانین جبر مجموعه ها ثابت کنید :  6 − 𝑩) − 𝑪 = (𝑨 − 𝑪) − (𝑩 − 𝑪) 2 

𝑨اگر  7 = {𝑥 − 𝑦 , 𝑩و  {15 = {𝑥2 − 𝑦2, 𝑨باشد و  {3 × 𝑩 = 𝑩 × 𝑨   باشد ، مقادیر𝑥  و𝑦  را به دست

 آورید.

2 

𝑨اگر  8 = 𝑩و  (1,3] = {−1, 1, 2}  ،𝐴2  و𝑨 × 𝑩 .2 را رسم کنید 

بخش پذیر  3انتخاب می کنیم . مطلوب است احتمال اینکه عدد انتخابی نه بر  200تا  1عددی به تصادف از  9

 .4باشد و نه بر 

1 

فردی دو برابر وقوع هر عدد زوج است .احتمال این که تاسی به گونه ای ساخته شده است که احتمال وقوع هر عدد  10

احتمال آن که شماره ای که ظاهر می شود مربع ظاهر شود چقدر است ؟ 3در یک پرتاب این تاس ، عددی بزرگتر از 

 کامل باشد چقدر است ؟

1 

 1 فقط مهره سفیددارد 𝐂مهره سیاه و  9مهره سفید و  3شامل  𝑩ظرف  ،مهره سیاه  11مهره سفید و  5شامل  𝐀ظرف  11
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  ظرف را به تصادف انتخاب و یک مهره از آن بیرون می آوریم احتمال سفید بودن آن چقدر است ؟ .یک

 

 متن سؤالات صفحه ی دوم

وجود دارد یكی از  سیاه مهره 2مهره قرمز و  4و در دومی مهره سیاه  3مهره قرمز و  3دو کیسه داریم در کیسه اول  12

انتخاب و یک مهره از آن انتخاب می کنیم اگر مهره انتخاب شده قرمز باشد احتمال آنكه از به تصادف جعبه ها را 

 جعبه اول انتخاب شده باشد چقدر است ؟

1 

𝑝(𝐴مستقل اند. و  𝐁و  𝐀دو پیشامد  13 − 𝐵) =
1

3
𝑷(𝐵و   − 𝐴) =

1

6
𝑷(𝑨است مقدار   ∪ 𝑩)  را به دست

 آورید.

1 

سوال مطرح شده است . اگر یک دانش آموز به همه سوالات پاسخ دهد احتمال آن را به  8گزینه ای  5در یک امتحان  14

 دست آورید که :

 الف ( تنها به سوالات با شماره زوج پاسخ داده باشد.

 سوالا پاسخ درست داده باشد. 3به ب (

1 

است 8/0تیرش به هدف بخورد  𝐁و احتمال این که شخص  6/0تیرش به هدف بخورد ،  𝐀احتمال آن که شخص  15

 مطلوب است احتمال این که :

 الف ( تیر حداقل یكی از آن ها به هدف بخورد 

 ب ( تیر فقط یک نفر از آن ها به هدف بخورد.

5/1 

   

 

 

 ..............................:..............................                                                                  نام و نام خانوادگی مصحح:....نمره با عدد 

 تاریخ و امضاء :...................................       نمره با حروف :...................................                                                   

جمع 

 بارم

 نمره20

 

  

 سربلندی شما آرزوی ماست 
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 باسمه تعالي

 درس آمار و احتمال )ریاضی ( نوبت اول پاسخنامه سوالات 

 طراح :طاهره سهرابی 

 دبیر ریاضی دبیرستان حضرت فاطمه )س( ناحیه یک کرمانشاه 

 

 نمره پاسخنامه ردیف

 5/1            پیشامد -بر آمد ب (         احتمال الف ( 1

2  𝐴 = (ر و ر و ر)} , {(پ و پ و پ) → 𝑃(𝐴) =
2

8
=

1

4
 )الف

𝐵 = , پ)} , پ (  پ , , ر) ,ر (پ , , ر) , پ (ر , , پ) ,ر {(ر → 𝑃(𝐵) =
4

8
=

1

2
 

𝐴 ∩ 𝐵 = ,پ )} , پ {(پ → 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) =
1

8
→ 𝐴 , 𝐵             سازگارند  

 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴) × 𝑃(𝐵) =
1

8
→ 𝐴 , 𝐵    ب    مستقلند ( 

 

1 

گزاره نیستد (گزاره نادرست ج (             گزاره نیست ب ( گزاره است ارزش آن درست است.   الف ( 3  1 

𝑥نادرست است زیرا   4 = 𝑥 ∃مثال نقض آن است.و نقیض آن به صورت:  0 ∈ ℤ , 𝑥2  ≤  5/1 است. 0

5 2𝑛+2 = 2𝑛 + 768 → 2𝑛(4 − 1) = 768 → 2𝑛 = 256 → 𝑛 = 8 5/1 

6   (𝐴 − 𝐶) − (𝐵 − 𝐶) = (𝐴 ∩ 𝐶′) − (𝐵 ∩ 𝐶′) = (𝐴 ∩ 𝐶′) ∩ (𝐵 ∩ 𝐶′)′ =

(𝐴 ∩ 𝐶′) ∩ (𝐵′ ∪ 𝐶) = 𝐴 ∩ (𝐶′ ∩ (𝐵′ ∪ 𝐶)) = 𝐴 ∩ ((𝐶′ ∩ 𝐵′) ∪

(𝐶′ ∩ 𝐶)) = 𝐴 ∩ (𝐶′ ∩ 𝐵′) = 𝐴 ∩ (𝐵′ ∩ 𝐶′) = (𝐴 ∩ 𝐵′) ∩ 𝐶′ = (𝐴 ∩ 𝐵′) −

𝐶 = (𝐴 − 𝐵) − 𝐶 =  = سمت راست تساوی سمت چپ تساوی  

2 

7 𝐴 × 𝐵 = 𝐵 × 𝐴 → 𝐴 = 𝐵 یا ∅ = 𝐴 یا ∅ = 𝐵 

𝐴 = 𝐵 → {𝑥 − 𝑦 , 15} = {𝑥2 − 𝑦2 , 3} → {
𝑥 − 𝑦 = 3

𝑥2 − 𝑦2 = 15
→

{
𝑥 − 𝑦 = 3

(𝑥 − 𝑦)(𝑥 + 𝑦) = 15
→ {

𝑥 − 𝑦 = 3
𝑥 + 𝑦 = 5

→ {
𝑥 = 4
𝑦 = 1

  

2 

8 𝐴 × 𝐵 = {(𝑥 , 𝑦)|1 ≤ 𝑥 < 3 ,   𝑦 ∈ {−1 , 1 ,2}} 

    

 

 

 

2 
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                                               «ادامه در صفحه دوم »

𝐴2 = {(𝑥, 𝑦)|1 ≤ 𝑥 < 1  , 1 ≤ 𝑦 < 3} 

               3 

 3 1            1  

 

9 
[
200

3
] = 66, [

200

4
] = 50  , [

200

12
] = 16 

𝑃(𝐴′ ∩ 𝐵′) = 1 − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 1 − 𝑃(𝐴) − 𝑃(𝐵) + 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)

= 1 −
66

200
−

50

200
+

16

200
=

100

200
=

1

2
 

1 

10 𝑠 =  𝑥 و    احتمال عدد زوج = {1,2,3,4,5,6}

𝑝(𝑠) = 1 → 2𝑥 + 𝑥 + 2𝑥 + 𝑥 + 2𝑥 + 𝑥 = 9𝑥 = 1 → 𝑥 =
1

9
احتمال    

 𝑥2 عدد فرد =

𝑝(𝐴) =
1

9
+

2

9
+

1

9
=

4

9
 3احتمال عدد بزرگتر از          

𝑝(𝐵) =
1

9
+

2

9
=

3

9
 = احتمال عدد مربع کامل باشد

1 

11 𝑝(𝑤) = 𝑝(𝑤|𝐴)𝑝(𝐴) + 𝑝(𝑤|𝐵)𝑝(𝐵) + 𝑝(𝑤|𝑐)𝑝(𝑐)

=
5

16
×

1

3
+

3

12
×

1

3
+

1

3
× 1 =

25

48
 

1 

12 
𝑝(𝑅) = 𝑝(𝑅|𝐴)𝑝(𝐴) + 𝑝(𝑅|𝐵)𝑝(𝐵) =

3

6
×

1

2
+

4

6
×

1

2
=

7

12
 

𝑃(𝐴|𝑅) =
𝑃(𝐴)𝑃(𝑅|𝐴)

𝑃(𝑅)
=

3
12
7
6

=
3

7
 

1 

13 
𝑝(𝐴) =

1

3
+ 𝑥      ,   𝑝(𝐵) =

1

6
+ 𝑥  و 𝑝(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑥

→ (
1

6
+ 𝑥) (

1

3
+ 𝑥) = 𝑥 → 𝑥 =

1

3
→ 𝑝(𝐴 ∪ 𝐵) =

5

6
𝑥 یا 

=
1

6
→ 𝑝(𝐴 ∪ 𝐵) =

2

3
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چون پیشامد پاسخ دادن یا پاسخ ندادن به سوالات مختلف مستقل از هم می باشند .پس  14

 داریم: 

𝑝(𝐴1الف (    ∩ 𝐴′
2 ∩ 𝐴3 … … … ∩ 𝐴′

8) = (
1

5
)

4
(

4

5
)

4
 

(
4

5
)

5
 𝑝(𝑥 = 3) = (8

3
) (

1

5
)

3
 )ب    

1 

𝑝(𝐴(الف 15 ∪ 𝐵) = 1 − 𝑝(𝐴′ ∩ 𝐵′) = 1 − 𝑝(𝐴′). 𝑝(𝐵′)

= 1 − 0/4 × 0/2 = 0/92 

𝑝(𝐴∆𝐵)(ب = 𝑝(𝐴) + 𝑝(𝐵) − 2𝑝(𝐴 ∩ 𝐵)

= 0/6 + 0/8 − 2 × 0/6 × 0/8 = 0/44 

5/1 

  

رید موفق خواهید شد. * وند متعال شیطان جهل را در دایره زمان محاط کنید یقین بدا  *دانش آموزان عزیز با امید به خدا
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